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Rheinreise mit TEE, Dampfzug und Dampfschiff - 5 

Tage 
Inklusivleistungen: 

Reiseleistungen- Bahnfahrt in der 2.Klasse ab Ihrem 

nächsten Bahnhof nach Koblenz und zurück 

- 
- 
 4 x Übernachtung im ****-Hotel in Koblenz 

 Mahlzeiten wie beschrieben: F=Frühstück, 
M=Mittagessen, A=Abendessen 

- Bahntransferfahrten nach Brohl und Bingen 

- Altstadtrundgang 

Mit TEE Rheingold und Dampfzug zu Burgen und Schlössern 

Rheinreise ins Mittelrheintal 
Sonderfahrt nur für unsere Reisegruppe im TEE Rheingold des DB Museums -  Sonderzugfahrt mit dem TEE Rheingold ins 

Moseltal 
- 
- 
 Dampf-Sonderzugfahrt durch das Brohltal 
 Eintritt ins DB Museum Koblenz 

Das Mittelrheintal zwischen Bingen und Koblenz ist ein UNESCO-Weltkulturerbe. Es besticht durch 

die einzigartige Verbindung von spektakulärer Natur, jahrhundertealter Geschichte und 

romantischer Atmosphäre. Hier windet sich der Rhein durch steile Schieferfelsen, vorbei an 

Weinbergen und mittelalterlichen Burgen wie der berühmten Loreley oder der Burg Rheinfels, die 

von Sagen und Rittern erzählen. Malerische Städte wechseln sich mit grünen Weinbergen ab. 
Rechts und links des Rheins verlaufen zwei der schönsten Eisenbahnstrecken Deutschlands. Eng ans 
Rheinufer geschmiegt, windet sich der Zug in vielen Kehren zwischen Rhein und Weinbergen. 
Ebenso romantisch ist das Moseltal, das noch viel schöner wird, wenn Sie es aus unserem Sonderzug 

TEE-Rheingold bestaunen können. 

- Stadtrundgang mit Seilbahnfahrt 
 Schifffahrt von Bingen nach Koblenz mit dem 

Dampfschiff Goethe 

 Ausflug zur Loreley 

- 

- 
- Reiseleitung durch Bahnreisen Sutter, vorgesehen 

Stephan Schäfgen 

Teilnehmerzahl:  mind. 22, max. 35 Personen 

Bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 
Absage der Reise bis 1 Monat vor Reisebeginn, siehe 

unsere ARBs. Die Reise ist für 
mobilitätseingeschränkte Personen nur bedingt 
geeignet. Bitte halten Sie Rücksprache mit uns vor 
der Buchung.Historische Lokomotiven können 

kurzfristig defekt sein, dann suchen wir natürlich 

eine Ersatzlok. Die genannten Lokomotivtypen sind 

vorgesehen, können aus diesem Grund nicht 
garantiert werden. 

Vom Rheinufer aus dampft die Schmalspurbahn des Vulkan-Express durch das enge Tal hinauf. 
Am besten entdeckt man das Mittelrheintal vom Wasser aus. Bestaunen Sie das UNESCO-Welterbe 

Mittelrheintal vom Dampfschiff Goethe aus. 
Genießen Sie fünf Entdeckungstage in dieser schönen Umgebung mit Weinbergen, Burgen und TEE. 

Wir haben den Dampfzug im Brohltal sowie den TEE Rheingold ausschließlich für unsere 

Reisegruppe angemietet. Somit haben Sie genügend Platz, um diese Fahrten zu 

genießen. zubuchbare Optionen / 
Ermäßigungen: 

Mittwoch, 22.Juli Bahnanreise & Koblenz 

Bahnanreise nach Koblenz. Ihr Zuhause für die nächsten Tage liegt in der Innenstadt. Die am Rhein 

gelegene Stadt Koblenz, die durch die Mündung der Mosel in den Rhein geprägt ist, begeistert mit 
der Festung Ehrenbreitstein, dem Deutschen Eck und ihrer malerischen Altstadt. Die Stadt verbindet 
über 2.000 Jahre Geschichte mit lebendiger Kultur, Weintradition und einer zentralen Lage als Tor zu 

den Flusstälern von Rhein, Mosel und Lahn. 

Deutschland Ticket vorhanden 

Bahnan- und -abreise 1. Klasse 

Eigenanreise 

-40 € 

70 € 

-90 € 

Termine & Preise: Am Nachmittag (16 Uhr) unternehmen Sie eine ausführliche Altstadtbesichtigung einschl. der 
Seilbahnfahrt zur Festung Ehrenbreitstein. 
Anschließend gibt es ein Begrüßungsabendessen in einem Altstadtlokal. (A) 22.07.2026 - 26.07.2026 - D-Hotel Four Points by Sheraton 

Koblenz 

D-Hotel Four Points by Sheraton 

Koblenz, Doppelzimmer 
D-Hotel Four Points by Sheraton 

Koblenz, Einzelzimmer 

1790 € 

1990 € 

Donnerstag, 23. Juli Im „TEE Rheingold“ an die Mosel nach Trier 
Wir freuen uns, dass wir für unsere Reisegruppe eine Sonderfahrt im ehemaligen TEE „Rheingold” 
des DB Museums Koblenz organisieren konnten. Gezogen von der schönen E-Lok 103, fährt der 
Rheingold von Koblenz aus durch das geschwungene Moseltal nach Trier und zurück. Die 

Mosel-Bahnstrecke gehört zu den malerischsten Strecken Deutschlands. Der Rheingold schlängelt 
sich an steilen Weinbergen und mittelalterlichen Burgen wie der Reichsburg Cochem und der Burg 
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Eltz vorbei bis nach Trier, eine der ältesten Städte Deutschlands. 
Nach einem Stadtrundgang durch die Römerstadt reisen Sie in unserem Sonderzug „TEE Moselgold“ 
zurück nach Koblenz. Abendessen in Koblenz. (F A) 

Freitag, 24.07. Im Dampfzug in die Vulkaneifel 
Mit dem Regionalzug gelangen Sie auf der schönen Rheinstrecke nach Brohl. Hier beginnt eine der 
wenigen außerhalb Sachsens verbliebenen Schmalspurbahnen Deutschlands. Sie wurde 1898 

gebaut, um Vulkangestein von den Bergen an den Rhein zu transportieren. Bis heute hat die Bahn 

deshalb auch einen direkten Anschluss ans Rheinufer. Der Güterverkehr ließ in den 1970er Jahren 

stark nach. Doch engagierte Eisenbahnfreunde wollten die Brohltalbahn weiterleben lassen. Bereits 
1 

6 

977 verließ der erste Museumsbahnzug Brohl in Richtung Vulkaneifel. Inzwischen fahren jährlich 

0.000 Fahrgäste mit dem „Vulkan-Express” und der Gütertransport hat wieder zugenommen. Dank 

der enormen Anstrengungen vieler Eisenbahnfreunde und der Unterstützung der Verbandsgemeinde 

Brohltal konnte eine neue Bahngesellschaft gegründet und der Bahnbetrieb aufrechterhalten 

werden. Heute wird sowohl Güterverkehr als auch ein musealer Freizeitverkehr betrieben. Diese 

Kombination, gepaart mit der wunderschönen Landschaft, durch die der Vulkan-Express fährt, macht 
die Brohltalbahn einzigartig. 
Erleben Sie eine Fahrt in unserem Dampf-Sonderzug von Brohl nach Oberzissen und zurück. 
Genießen Sie die Fahrt durch das enge Tal, vorbei an Höhlen und über den markanten Tönissteiner 
Viadukt. 
Am Nachmittag geht es von Brohl aus wieder zurück nach Koblenz. (F A) 

Samstag, 25.07. DB-Museum & Schiffahrt im Mittelrheintal 
In Koblenz befindet sich ein Teil des DB-Museums. Hier entdecken Sie historische Lokomotiven und 

Wagen. Darunter befinden sich Legenden wie die formschöne, blaue 118, der Prototyp 103 001 und 

Wagen des Rheingoldzuges. 
Bewundern Sie in aller Ruhe die Fahrzeuge und die Ausstellung auf dem Gelände. Am Nachmittag 

fahren wir mit dem Zug das Mittelrheintal aufwärts nach Bingen, um eine weitere Legende zu 

erleben. Das Dampfschiff „Goethe” bringt Sie rheinabwärts nach Koblenz. Wie im Film schwimmen 

Burgen und historische Dörfer rechts und links am Rheinufer vorbei. Das größte Seitenradschiff der 
Welt hat seit seiner Indienststellung im Jahr 1913 eine bewegte Geschichte hinter sich. Es lag sogar 
nach einem Bombentreffer im Zweiten Weltkrieg mehrere Jahre auf dem Grund des Rheins. Wir 
schippern durch das Mittelrheintal, genießen die Ausblicke und speisen im stilvollen 

Schiffsrestaurant zu Abend. (F A) 

Sonntag, 26.07. Loreley & Heimreise 

Er ist einer der mythenumwobensten Orte Deutschlands. Der markante, 132 Meter hohe 

Schieferfelsen bei St. Goarshausen ist nicht nur aufgrund seiner spektakulären Lage in einer engen 

Rheinbiegung bekannt, sondern vor allem durch die Sage der schönen Loreley, deren Gesang die 

Schiffer in den Tod lockt. Da die Loreley gestern Abend bei Ihrer Vorbeifahrt nicht gesungen hat, 
können Sie heute unbeschwert den herrlichen Ausblick vom Loreleyfelsen genießen. Mit dem Bus 
gelangen Sie von Koblenz aus hinauf auf das Plateau. Im Besucherzentrum erfahren Sie mehr über 
die Sage der Loreley, die Geologie des Schieferfelsens und die Geschichte der Rheinromantik. Am 

Mittag bringt Sie der Bus bis ca. 14:30 Uhr zurück zum Koblenzer Hauptbahnhof. (F) 


